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Exercicio 1 (nota maxima 2,5). Considere a funcao F(x) = / dt. Aborde as questoes

t(t—1)
T

seguintes sem determinar explicitamente F'(z) através da primitiva da fungao integranda.

a) Determine o dominio de F' (considerando apenas a integrabilidade segundo a teoria de Riemann-Cauchy).
c¢) Determine os subconjuntos do dominio onde F' é positiva, negativa ou nula.

d) Determine os pontos de méximo e minimo relativos (se existem) e esboce um gréfico aproximado de F
(desconsidere a segunda derivada)

Exercicio 2 (nota maxima 2,5). a) Diga qual é a defini¢ao de convergéncia para uma integral imprépria
+0o0
do tipo / f(t)dt.
1
arctgt ’
2Vt

Exercicio 3 (nota maxima 2,5). Considere a curva em R? definida por ¢(t) = (t — sent,1 — cost),
onde t € [0, 27].

+oo
b) Estude, em seguida, a convergéncia da integral imprépria /
1

a) Desenhe a trajetéria (ou seja, a imagem) da curva.

7
b) Escreva a equacao da reta tangente a trajetéria de ¢ no ponto (5 -1, 1>.
c¢) Calcule o comprimento de ¢.

Exercicio 4 (nota méxima 2,5). Considere a trajetéria 7' dada em coordenadas polares por p = sen#,
onde 6 € [0,7/2].

a) Desenhe T

b) Escreva uma parametrizacao de T

c¢) Calcule a integral de linha f7 V22 4+ y?ds onde v 4 a trajetoria expressa em coordenadas polares por
p =6, onde 6 € [0, 27].

Cada passo de cada exercicio deve ser justificado.
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